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Uvod 
Monarhija I Republika predstavljaju drzavna uredjenja. Republika je oblik vladavine u kojem sef drzave 
nije monarh i ljudi (ili barem dio svojih ljudi) imaju utjecaj na svoju vladu.Reč republika je izvedeno iz 
latinskog izraza res publica, sto se moze prevesti kao "javna stvar". 
Obe moderne i anticke republike uveliko variraju u svojoj ideologiji i sastavu. Najcesca definicija republike 
je stanje bez monarh.U republikama, kao što su Sjedinjene Države i Francuska izvršne je legitimated oba 
mimo ustava i popularnih pravo glasa.  U moderne političke znanosti , republikanizam se odnosi na 
odredjenu ideologiju koja se temelji na građanske vrline i smatra se razlikuje od ideologije, kao što su 
liberalizam . 
Najčešće republika je suverena zemlja, ali postoje i subnacionalne osoba koje se nazivaju republika.  
'Monarhija' je oblik vladavine u kojoj vrhovna sefu države tj. monarhu, često za života, odnosno do 
abdikacije, ali je u celosti odvojen od svih ostalih clanova drzave. Osoba koja je glava monarhije zove se 
monarh. To je bio zajednicki oblik vlasti u svetu u vreme antickog i srednjovjekovnog doba. 
Ne postoji jasna definicija monarhije.Drzanje neograničenu političku moć u državi nije definiranje 
karakteristicne, kao što su mnogi ustavna monarhija, kao što su Velika Britanija i Tajlandu smatra 
monarhije. 
Nasledno pravo je često zajedničko obelezje, ali izborne monarhije takođe se smatraju monarhija (papa, 
vladar Vatikana država, bira Visoka škola za kardinala) i neke drzave imaju nasledne vladare, ali se 
smatra republika. 
MONARH I MONARHIJA 
Monarhija je (preko francuskog monarchie iz grčkog monarchia - isključiva vladavina), uz republiku drugi 
osnovni oblik vladavine.U monarhiji je poglavar fizička osoba koja po pravilu to postaje nasleđem i 
doživotno vrši svoju funkciju.  
Nazivi za takve državne poglavare su: car, kralj, sultan, šah, knez, vojvoda, poglavica i emir. Međutim, u 
istoriji je bilo i izbornih monarhija.Monarsi su uglavnom svoju vlast legitimirali "milošću Božjom." Danas 
takva praksa postoji još u Danskoj, Monaku i Ujedinjenom Kraljevstvu.U naslednoj monarhiji već je 
odavno prevladao sastav nasleđivanja po prvorodstvu (primogenituri).Danas postoje 42 monarhije i 153 
republike. 
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